



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№149 (9262) вторник 27 декабря 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Заседание Совета

Принят районный бюджет - 2006

26 декабря 2005 года в большом зале администрации района состоялось пятое заседание Совета муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан.

В работе заседания принимал участие Глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов. Вел заседание заместитель председателя Совета муниципального района М.С.Каримов.

Депутатами Совета были рассмотрены ряд важнейших документов, регулирующих бюджетно-финансовую и организационную основы деятельности органов местного самоуправления муниципального района, в связи с реализацией с 1 января 2006 года 131-го Федерального закона.

Первым на повестке дня был обсужден вопрос о внесении изменений в решение Совета №Р-2/28 от 16 ноября 2005 года «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности». Учитывая обращения предпринимателей района и внесенные комиссией по бюджету, налогам и вопросам собственности предложения по пересмотру данного решения, депутаты Совета приняли решение о внесении изменений в часть 3 п.1 данного решения, изложив ее в следующей редакции: «- с.Акъяр - 0,6; - с.Бурибай - 0,5; - остальные населенные пункты - 0,4».

Затем на повестке дня были рассмотрены вопросы «Об утверждении Соглашения о передаче части полномочий органами местного самоуправления сельских поселений органам местного самоуправления муниципального района Хайбуллинский район» и «О некоторых вопросах управления и распоряжения муниципальной собственностью и земельными участками, находящимися в государственной собственности до разграничения государственности на землю, располо-

женными на территории Муниципального района Хайбуллинский район РБ». Докладчиком выступил председатель комитета по управлению собственностью А.Р.Ишимов.

Далее на рассмотрение депутатов начальником районного финансового управления Л.Н.Симоновой были представлены «Отчет об исполнении бюджета района за 2004 год», «Информация об ожидаемом исполнении бюджета района за 2005 год», а также на утверждение Совета решение «О бюджете Муниципального района Хайбуллинский район РБ на 2006 год».

Также в ходе заседания Совета депутатами были приняты решения «Об утверждении районной целевой программы по улучшению условий и охраны труда на 2006 - 2008 годы», «О наделении Администрации муниципального района Хайбуллинский район правами юридического лица», «О структуре аппарата Администрации муниципального района Хайбуллинский район», «О структуре Совета муниципального района Хайбуллинский район РБ».

Вопрос «О стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг по Хайбуллинскому району на 2006 год» вызвал у депутатов и руководителей районных организаций, представляющих коммунальные услуги, оживленные дебаты. Не придя к единому мнению по тарифам на коммунальные услуги в 2006 году, депутаты решили рассмотреть данный вопрос на следующем заседании, после его дополнительного изучения и проработки соответствующей депутатской комиссией с заинтересованными службами.

Митинг

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ ОТМЕТИЛИ ПРАЗДНИК

В этот день, 24 декабря, органично дополнили друг друга два события — День Конституции Республики Башкортостан и завершение строительства нового корпуса Акъярского горного колледжа. По случаю этих знаменательных дат в Акъяре, на площади перед зданием нового горного колледжа, состоялся торжественный митинг.



Салима БАЙГИЛЬДИНА.

Выступая перед собравшимися, первый заместитель главы районной администрации Г.С.Аскаров подчеркнул большое значение принятой 12 лет тому назад обновленной Конституции Республики Башкортостан:

«Это помогло нам сохранить все формы государственной власти, защитить жизненные интересы населения, создать профессиональный парламент, который развил законодательную деятельность и способствовал становлению собственной законодательной базы. Впервые в условиях Башкортостана был всенародно избран президент».

Во всех выступлениях, которые прозвучали на митинге, «красной нитью» проходила мысль о позитивных изменениях в жизни Башкортостана.

ка и другие объекты, построены три крупнейших водохранилища.

Сегодня завершено строительство еще одного крупного объекта — нового учебного здания Акъярского горного колледжа. По случаю этого знаменательного события на митинге присутствовали генеральный директор ГУП «Башмелиоводхоз», депутат Госсовета Б.Н.Батанов, директор ООО «Башгидрострой» Ш.А.Мурзабаев, заместитель директора ООО «Башгидрострой», руководитель строительства



Все последние годы наша республика занимает достойное место в Российской Федерации в качестве одного из наиболее стабильных, экономически развитых опорных регионов. Тому пример нынешняя жизнедеятельность нашего района.

За эти годы в районе введено 274 тысячи квадратных метров жилья, заасфальтировано 348 километров дорог, построен 21 мост, в числе первых в республике завершена газификация населенных пунктов, сданы в эксплуатацию школы, поликлини-

Р.А.Шарипов и главный инженер ГУП «Башмелиоводхоз» И.И.Мирхайдаров.

В ходе митинга были отмечены лучшие организации, строители, принимавшие непосредственное участие в строительстве колледжа. Им были вручены ценные подарки и денежные премии.

В рамках праздника также состоялся концерт участников художественной самодеятельности района и веселый детский праздник с участием Деда Мороза со Снегурочкой, сказочных персонажей.

27 декабря — День спасателей

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Сегодня МЧС России отмечает свой 15-летний юбилей.

Прошедшие 15 лет полны многочисленных примеров мужества и героизма спасателей-пожарных. Люди, работающие в МЧС, без преувеличения — самая большая наша удача.

Результат нашей работы — сотни спасенных жизней, материальных ценностей...

Конституционная обязанность государства — защищать жизнь своих граждан. И эта сложная и ответственная задача возложена на спасателей МЧС. И наши спасатели — пожарные ПЧ-93 с.Акъяр не раз делом доказывали, что готовы идти на риск ради спасения попавшего в беду человека. Хайбуллинцы уверены в том, что в районе есть люди, которые обязательно придут на помощь и смогут оказать ее на профессиональном уровне.

В 2005 году в районе зарегистрировано 39 пожаров с общим ущербом 729 тыс.рублей. При пожарах погибло 2 человека.

Пожарами уничтожено 553 тонны заготовленных кормов, 7 сараев граждан, 3 фермы и другие хоз. постройки хозяйства, 1 магазин, 1 комбайн, 10 жилых домов граждан. В то же время, благодаря отважным действиям личного состава ПЧ-93 на пожарах спасено 4 человека, 108 голов скота, материальных ценностей на сумму более 1 миллиона 730 тыс. рублей.

И сегодня хотелось бы мне искренне поздравить всех коллег спасателей-пожарных с профессиональным праздником и наступающим Новым Годом! Счастья вам, крепкого здоровья, удачи, добра и благополучия! Пусть славится ваша профессия, в которой главное — постоянная готовность помочь людям!

Х.Алибаев,
начальник ПЧ-93
ГПС МЧС РБ.

02 СООБЩАЕТ



Информация о состоянии охраны общественного порядка с 17 по 23 декабря на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД.

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 20 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах — 5, телесных повреждениях — 4, мошенничестве — 1, семейных скандалах — 3, обнаружении трупа — 3 и др. В АЦРБ с трав-

мами различной степени тяжести было доставлено 4 жителя района.

Также сотрудниками РОВД было составлено 175 протоколов, из них по линии ГИБДД — 98, в том числе за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения — 6 протоколов.

Сотрудниками иных служб отдела к административной ответственности было привлечено 77 хайбуллинцев. Из них за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии — 17, за мелкое хулиганство — 7, ненадлежащее исполнение родительских прав — 11, мелкое хищение — 3 жителя района.

В ночь на 18 декабря у жителя райцентра с оставленной во дворе дома автомашины ВАЗ-2106 неизвестными лицами были сняты 2 колеса, на следующий день подобные же «неизвест-

ные» унесли оставленный без присмотра ковер у жительницы п.Садовый, далее — сотовый телефон «Нokia» у посетителя кафе «Радость» в с.Акъяр.

21 декабря два жителя с.Бурибай решили «взять» дробильный цех зерносклада первого отделения МУСП «Акъярский», но им не повезло, в ходе оперативно-розыскных мероприятий преступление было раскрыто, теперь друзья ждут справедливого наказания.

«Проспал» сторож ООО ПМК «Хайбуллинская»

кражу газовых труб в количестве 18 погонных метров. Теперь директор этого предприятия ждет помощи от сотрудников РОВД в их поиске.

В ходе ссоры из-за личных неприязненных отношений несовершеннолетняя Т., нанесла ножевое ранение молодому односельчанину, а два великоозрастных жителя райцентра избили гр.И. 1974 г.р. Потерпевшие были доставлены в АЦРБ, а по фактам возбуждены уголовные дела по ст.111 ч.1 и ч.2.

Даты

15 лет назад (1990) сессия Верховного Совета РСФСР приняла Закон о предпринимательской деятельности.



Знаете ли вы, что...

6,5 миллиарда человек достигло 19 декабря население нашей планеты.

Истины

Недостаточно стремиться к добру, а надо ради него действовать, преодолевать препятствия. Вот этого большею частью и не хватает людям.
А.Никитенко,
русский литератор.



Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
27	09.40	16.55	7.15
28	09.40	16.56	7.16

Новолуние

Юбилей

И СТАРОСТЬ — РАДОСТЬ, ЕСЛИ ПОЛВЕКА ВМЕСТЕ

Салима БАЙГИЛЬДИНА

Две знаменательные даты отмечает в эти зимние дни уважаемый ветеран из села Байгускар Сайфулла Файзуллович Баймурзин — 75-летие и золотую свадьбу.

— Детство мое было не из легких, — так с грустных нот начал нашу беседу юбиляр. — Родился и вырос в этом же селе. В 1935 году трагически погиб отец, и мы — трое маленьких детей, остались одни с матерью. Мне тогда было всего 4 годика...

Как у всех детей военных лет, трудовая биография Сайфуллы Файзулловича началась слишком рано. После окончания начальной школы начал работать в колхозе имени Калинина. А в военные годы вместе с матерью ухаживал за колхозными лошадьми.

Все заботы, которые легли на хрупкие плечи женщины военных лет, не обо-



шли стороной подростков и детей — пахали землю, селили, косили, возили...

Долгожданная весна Победы принесла с собой надежду на счастливую жизнь. Тогда Сайфулла агай закончил Абубакировскую 7-летнюю, затем Акъярскую среднюю

школы. Осенью 1951 года Сайфулла призывают на службу в ряды Советской Армии. Проходит учебные курсы по специальности радиомеханик, продолжает службу на этом поприще.

После демобилизации Сайфулла Файзуллович

возвращается в родное село и продолжает работать в колхозе. Спустя два месяца, женится на красавице Асие. Затем — учеба на бухгалтерских курсах в городе Стерлитамак, которая определяет всю профессиональную деятельность нашего ветерана. Все 34 года безупречно и добросовестно трудился главным бухгалтером колхоза, о чем говорят многочисленные награды юбиляра.

Четверых прекрасных детей вырастили супруги Баймурзины. Все дети, получив образование, вернулись в родное село и свили свои «гнезда». Среди них есть и учителя, медработники и бухгалтера. Подрастают внуки и внучки.

Нам хочется поздравить Сайфулла Файзулловича с прекрасным юбилеем — 75-летием, а также с 50-летним юбилеем совместной жизни с Асией Ибрагимовной. Желаем здоровья и счастливой старости.

Человек и закон

Юридические рамки МРОТ

В соответствии с федеральными законами от 19 июня 2000 года №82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» и от 29 октября 2004 года №198-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» с 1 сентября 2005 года минимальный размер оплаты труда установлен в размере 800 рублей.

Согласно статье 133 Трудового кодекса Российской Федерации месячная заработная плата работника, отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже установленного законом минимального размера оплаты труда. В минимальный размер оплаты труда не включаются доплаты и надбавки, премии и другие поощрительные выплаты, а также выплаты за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, за работу в особых климатических условиях, иные компенсационные и социальные выплаты.

Обеспечение гарантированного законом минимального размера оплаты труда является юридической обязанностью всех работодателей, и он распространяется на все организации независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности.

Г.Садыкова, помощник прокурора района, юрист 3 класса.



Нам пишут

С ЮБИЛЕЕМ ВАС, УЧИТЕЛЬНИЦА!

В эти дни нашей коллеге, много лет своей жизни посвятившей педагогическому труду Раисии Вафировне Хасановой исполняется 70 лет.

Родилась она в одной из деревень, расположенных у подножия гор Ирандыка — в деревне Комсомол Баймакского района. Окончив Биляловскую школу, поступает в Темьясовский педтехникум. Получившего диплом молодого специалиста направляют в Мамбетовскую школу. Девушку с открытым харак-

тером, активную, с хорошими организаторскими способностями все полюбили. Она успевала участвовать и на постановках спектаклей, играла на мандолине в концертах. Вскоре она вышла замуж за местного парня Рахмьяна. Вырастили и воспитали они троих детей.

Если Раисию Вафировну в школе знают как требовательного, эрудированного педагога, то в семье она — трудолюбивая хозяйка, любящая создавать вокруг

себя красоту и уют.

35 лет плодотворной работы Р.В.Хасановой высоко оценен — она удостоена звания «Отличник народного образования» и награждена медалью «Ветеран труда».

Любимую, нашу дорогую учительницу, коллегу поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, долгих лет жизни, благополучия.

С уважением коллектив учителей и учащихся Мамбетовской школы.

О НАШЕМ СОКРОВЕННОМ

Моя бабушка — Рабига Абдрахмановна Гафарова, родилась 1925 году в д.Ишеево Ишимбайского района. После окончания Стерлитамакского педагогического института по направлению приехала в Хайбуллинский район, где проработала учителем родного языка 40 лет. Бабушка много знает о целебных травах. Всегда подскажет, какая трава от какой болезни

может помочь. С помощью ниток и крючка, может сочинить «кружевную сказку», умело владея этим ремеслом.

Ее никогда не застнешь сидящей на месте. Она вся в движении, энергична и легка на подъем. Дорогая бабушка, от имени всех детей и внуков я поздравляю тебя с юбилеем и хочу сказать огромное спасибо за то, что ты есть.

Сказать «спасибо» — это мало,

Мы все в долгу перед тобой.

Дай Бог тебе здоровья, мама, —

Желанье всей родни большой.

Твое тепло, Твое добро,

Всегда оно нас окружает.

И станет на душе светло,

Когда твой праздник наступает.

Мы тебя очень любим!

Ж.Ахбалина,

п.Целинный.

СПАСИБО ОРГАНИЗАТОРАМ

няли почетное 1 место и награждена переходящим кубком и Почвальной грамотой.

Члены нашей первичной организации активно участвуют в жизни села, занимаются вязанием, резьбой по дереву и спортом.

День инвалидов проводился в с.Федоровка, где чествовали юбиляров, учащиеся ставили концерт, велся разговор об улучшении работы первички, охране прав инвалидов.

Нужно сказать, что со стороны СПК «Красный доброволец» (Ю.Ф.Кувандыков) ощущаем

помощь и заботу. К дню инвалидов выделили по 1 ц зерноотхода, по 1,5 литра подсолнечного масла, 7 — детям-инвалидам — хорошие подарки.

Хотелось через районку поблагодарить организаторов мероприятия: Т.В.Панафидину, управляющую делами с/с, Ю.Ф.Кувандыкова, председателя СПК «Красный доброволец», М.Мамбетова, председателя первичной организации инвалидов, учащихся Федоровской СОШ, Л.П.Рыбакову за вкусное угощение.

М.Мамбетов, общ.корр.



БАШКИРГАЗ

ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№272

от 12 декабря 2005 года

Об утверждении нормативов потребления природного сетевого газа на бытовые нужды населения при отсутствии приборов учета.

В целях упорядочения нормативов потребления сетевого газа для населения при отсутствии приборов учета Правительство Республики Башкортостан постановляет:

1. Утвердить с 1 января 2006 года следующие нормативы потребления природного сетевого газа на бытовые нужды населения при отсутствии приборов учета:

№	Виды услуг	Единицы измерения	Норматив	
			в год	в месяц
1.	Для приготовления пищи	куб.м/чел.	144	12
2.	Для приготовления пищи и подогрева воды газовыми колонками	-»-	306	25,5
3.	При наличии газовой плиты в домах с центральным отоплением без горячего водоснабжения	-»-	180	15
4.	Для отопления жилых помещений	куб.м/кв.м общей площади	108	9
		куб.м/кв.м жилой площади	144	12

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2006 года.

Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р.И.Байдаuletов

ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№1216-Р

от 16 декабря 2005 года

Во исполнение приказов Федеральной службы по тарифам от 17 ноября 2005 года №524-з/1 «Об оптовых ценах на газ, добываемый ОАО «Газпром» и его аффилированными лицами, реализуемый потребителям Российской Федерации», от 22 ноября 2005 года №537-з/8 «Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Газ-Сервис» и от 8 ноября 2005 года №509-з/9 «Об утверждении размера платы за снабженческо-бытовые услуги, оказываемые конечным потребителям поставщиками газа»:

1. Установить и ввести в действие следующие цены на природный газ, реализуемый населению, включая налог на добавленную стоимость:

- плата за 1 человека, проживающего в домах с горячим водоснабжением, — 28 руб. 99 коп. в месяц;
- плата за 1 человека, проживающего в домах без горячего водоснабжения, — 36 руб. 24 коп. в месяц;
- плата за 1 человека, проживающего в домах с газовыми колонками, — 61 руб. 60 коп. в месяц;
- на отопление жилых помещений — плата за 1 кв. метр отапливаемой площади — 9 руб. 60 коп. в месяц;
- для расчета по прибору учета потребленного газа — 1 руб. 43 коп. за 1 куб.метр.

На переходный период 2006 года при установлении розничной цены на природный газ, реализуемый населению, учетные затраты по выполнению проводимого по графику технического обслуживания внутридомового газового оборудования (далее — ВДГО) в размере 7 коп. за 1 кв. метр (включая налог на добавленную стоимость).

На время формирования конкурентной среды в сфере обслуживания ВДГО поручить выполнение вышеуказанных работ специализированной газораспределительной организации открытому акционерному обществу «Газ-сервис».

2. Признать утратившим силу распоряжение Правительства Республики Башкортостан от 30 декабря 2004 года №1256-р.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу с 1 января 2006 года.

Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р.И.Байдаuletов.

ИНФОРМАЦИЯ О НОРМЕ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН НА 2006 ГОДА

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2004 года №201-ФЗ «О внесении изменений в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации» и Законом Республики Башкортостан от 27 февраля 1992 года ВС-10/21 «О праздничных и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан» (с изменениями и дополнениями) нерабочими праздничными днями в 2006 году на территории республики являются:

- 1 — 6 января — Новогодние каникулы
- 7 января — Рождество Христово
- 10 января — Курбан-байрам
- 23 февраля — День защитника Отечества
- 8 марта — Международный женский день
- 1 мая — Праздник Весны и Труда
- 9 мая — День Победы
- 12 июня — День России
- 11 октября — День Республики — День принятия Декларации о государственном суверенитете Башкирской Советской Социалистической Республики
- 23 октября — Ураза-байрам
- 4 ноября — День народного единства
- 24 декабря — День Конституции Республики Башкортостан
- 31 декабря — Курбан-байрам

Норма рабочего времени на определенные периоды времени

исчисляется по расчетному графику пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями в субботу и воскресенье исходя из следующей продолжительности ежедневной работы (смены):

при 40-часовой рабочей неделе — 8 часов, а праздничные дни — 7 часов;

при продолжительности рабочей недели менее 40 часов — количество часов, получаемое в результате деления установленной продолжительности рабочей недели на пять дней, накануне нерабочих праздничных дней производится сокращение рабочего времени на один час.

Согласно статье 95 Трудового кодекса Российской Федерации продолжительность рабочей недели или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

При совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день (ч. 2 ст. 112 Трудового кодекса Российской Федерации).

При исчислении продолжительности ежегодного отпуска в календарных днях нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются и не оплачиваются, но они суммируются с днями отпуска.

В тех случаях, когда в соответствии с решением Правительства Российской Федерации выходной день переносится на рабочий день, продолжительность работы в этот день (бывший выходной)

должна соответствовать продолжительности рабочего дня, на который перенесен выходной день. (Постановление Минтруда России от 25 февраля 1994 года №19).

В 2006 году при пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями 244 рабочих дня, в том числе 5 предпраздничных дней (22 февраля, 7 марта, 8 мая, 10 октября, 3 ноября) и 121 выходной день с учетом дополнительных дней отдыха 6 и 9 января, 6 ноября, 25 декабря, в связи с совпадением нерабочих праздничных дней 1 и 7 января, 4 ноября, 24 декабря с выходными днями.

Норма рабочего времени в 2006 году составляет:

- при 40-час. рабочей неделе — 1947 часов (8 час. x 244 дня — 5 час.);
- при 36-час. рабочей неделе — 1751,8 часа (36 час. : 5 дней x 244 дня — 5 час.);
- при 24-час. рабочей неделе — 1186,2 часа (24 час. : 5 дней x 244 дня — 5 час.);
- при 18-час. рабочей неделе — 873,4 часа (18 час. : 5 дней x 244 дня — 5 час.).

Среднемесячное количество рабочих часов, применяемое при определении часовой тарифной ставки из установленной месячной тарифной ставки, составляет в 2006 году:

- при 40-час. рабочей неделе — 162,3 часа (1947 час. : 12 мес.);
 - при 36-час. рабочей неделе — 146,0 часа (1751,8 час. : 12 мес.);
 - при 24-час. рабочей неделе — 97,2 часа (1186,2 час. : 12 мес.);
 - при 18-час. рабочей неделе — 72,8 часа (873,4 час. : 12 мес.).
- Исчисленная в указанном порядке норма рабочего времени распространяется на все режимы труда и отдыха.



Почти год назад, в декабре 2004 года, на заседании Государственного Собрания - Курултая - Республики Башкортостан Президент РБ М.Г.Рахимов в своем выступлении отметил, что Год окружающей среды завершается успешно, но большую работу, все достигнутое в сфере охраны окружающей среды, традиции общенародной работы по улучшению экологии родного края, обеспечения экологической безопасности следует развивать дальше. И что при определении тематики следующего года будет логичным от экологии окружающей среды перейти к экологии человека.

Наиболее острой социальной проблемой сегодня является распространение наркомании, алкоголизма и табакокурения. Масштабы и последствия этих негативных явлений несут реальную угрозу не только здоровью и благополучию населения, но и национальной безопасности в целом. И хотя ситуация в Башкортостане более благополучная, чем во многих регионах России, распространение этих пороков в республике вызывает серьезное беспокойство.

Светлана САХНО.

Президентский Совет поддержал предложение Правительства Республики об объявлении 2005 года Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения. Это дало возможность резко активизировать борьбу с проявлениями социально-обусловленных болезней и пороков, усилить профилактическую, разъяснительно-воспитательную работу среди населения.

Профилактика и искоренение пьянства и алкоголизма, наркомании, табакокурения - сложный социальный процесс. И большая роль в его осуществлении отдается культурно-просветительным учреждениям, которые постоянно проводят работу по искоренению этих социальных недугов, независимо от того, каким объявлен год. В формировании у населения здорового образа жизни культурно-просветительные функции по обобщению и распространению опыта профилактики социальных болезней общества, объединяя усилия юристов, медиков, педагогов, общественных организаций в борьбе с этим злом.

В начале декабря в районном Доме культуры прошло итоговое семинар-совещание библиотечных и клубных работников района по подведению итогов по проделанной работе в связи с проведением в Республике Годом профилактики наркомании, алкоголизма и

«Главное в XXI веке — общечеловеческие ценности»

Еще один год позади. Год, который прошел под названием «Год профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения». Какой же урок извлекло наше общество, объявляя бой против этих болезней, пороков? Эффективны ли были методы, т.е. проведенные мероприятия по профилактике? Не будем ставить целью перечислять что, где, когда и кем проводилось и проходило, сколько участвовало народу. Ведь все мероприятия, акции, круглые столы, беседы, лекции по ходу освещались в «районке». В каком-то из СМИ промелькнула мысль: «Главное в XXI веке — общечеловеческие ценности». Каким бы ни назван год, наша жизнь определяет ценность человека. И все делается во имя человека. Надо уважать себя, и тогда у тебя лишней раз не потянется рука к рюмке, человек, знающий себе цену, никогда не станет вдыхать табачный яд. Предлагаемые ниже материалы, посвященные Году профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения — последние в этом году. Но тема не закрыта. Со следующего, нового года мы опять вместе будем думать, как лучше решать проблему алкоголизма, табакокурения и иных вредных привычек. Надеемся, что вступая в новый этап развития общества, многие тысячи наших детей, школьников, студентов, рабочая молодежь, люди среднего и старшего поколения войдут, неся в душе полезные уроки прошлого...

табакокурения. На его базе также состоялся «Круглый стол» на тему «Роль культурных учреждений (клубов, библиотек) в профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения».

Открыл семинар с обобщением проделанной работы старший методист РДК, член координационного совета при администрации района по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения Салават Вагизович Сагадеев. В своем выс-

казании молодежи «Юность без алкоголя и наркотиков», Ивановской - КВН «Суд над табаком», Целинной - устный журнал «Борись со злом всем селом!», были проведены и «Часы здоровья» - «Убереечь от дурмана», «Поколение надежд или потерянное поколение» и другие.

В эту большую работу включились все культурные учреждения района. Многочисленные проведенные ими профилактические мероприятия - тому подтверждение.

Е.Е.Усенко, заведующая отделом обслуживания центральной библиотеки, о роли клубных учреждений и библиотек в профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения - Н.Н.Рахметов, художественный руководитель клуба с.Ново-Зирган, и Л.Г.Билалова, заведующая библиотекой с.Бурибай.

Очень познавательным, актуальным и нужным в реалиях проблемы дня был обзор литературы о проблемах возникновения

ЭСТАФЕТУ ЗДОРОВЬЯ НЕОБХОДИМО ПРОДОЛЖИТЬ

туплении он отметил, что вся работа учреждений культуры района ведется в строгом соответствии с заранее составленным и утвержденным планом мероприятий согласно объявленного Года.

Лекции, доклады, лектории, конкурсно-игровые программы, театрализованные представления, спектакли народного театра, диспуты на темы профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения - это далеко не полный перечень проводимых в учреждениях культуры большого количества культурно-массовых мероприятий. При РДК была создана агитационно-концертная бригада «Пьянству и наркомании - бой!», проведен смотр-конкурс самодеятельных хоровых и вокальных коллективов района, посвященный Году профилактики, где участвовало более 600 самодеятельных артистов, 9 хоровых и 16 вокальных коллективов, КВН, спортивно-игровые дискотеки, Спартакиада культурработников.

Так, в клубе с.Савельевка провели тематический вечер «Мы против наркотиков», с.Ново-Зирган - молодежную викторину «Суд над табаком», в Акъюловском сельском клубе организовали конкурс рисунков на тему борьбы с пьянством, алкоголем, наркотиками.

Большую работу в этом направлении, решая проблемы нравственного воспитания и борьбы с этими недугами, проводят библиотеки района. Тематические подборки книг, книжные выставки, беседы и обзоры, различные стенды... А посмотрите, как разнообразна их тематика - «Когда человек себе враг», «Жизнь стоит того, чтобы жить», «Что губит нас?», «Опасные забавы», «Беда по имени наркотик». Антинганской библиотекой был проведен тематический «Короткий граммофон» среди

Далее слово было предоставлено старшему инспектору ГППН РОВД, старшему лейтенанту милиции Евгению Петровне Волошиной:

- Проблема употребления алкоголя, табака, наркотиков на сегодняшний день представляет непростую картину. И сколько бы ею не занимались, но рост высок и она остается одной из актуальнейших. Увеличивается и количество правонарушений и преступлений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения, а также подростковая преступность. Идет и рост алкоголизации подростков. Если в прошлом году к административной ответственности за употребление спиртных напитков был привлечен 21 подросток, то только за 9 месяцев текущего года уже 27, больше случаев уклонения родителей от надлежащего воспитания детей (опять - таки по причине употребления ими спиртных напитков). Таких родителей стоит на учете в милиции 106 (тогда как в 2004 г. - 88), 7 родителей лишены родительских прав. И это трагедия не только для ребенка, но и для семьи. Ни для кого не секрет, что зачастую именно из неблагополучной семьи выходят и неблагополучные дети.

Да, профилактическая работа в этом направлении ведется, но ее явно недостаточно. Мы, работники РОВД, отдела образования, сельских клубов и библиотек, профилактических центров, да и все жители, должны объединиться в своем стремлении, а не пускать ее на самотек. Наша общая задача - борьба и искоренение этого социального зла - алкоголизма, наркомании.

Об алкоголизме, как опасной болезни общества, и источнике многих асоциальных проявлений на селе рассказала

подростковой наркомании «Не допустить беды», подготовленный Г.М.Маннаповой, заведующей районной детской библиотекой.

Мировой опыт борьбы с этим недугом показывает, что в борьбе с распространением наркомании самым эффективным средством является ее профилактика на ранних стадиях формирования личности. Многие надеются, что эта беда их не коснется, но... Поэтому о благополучии своих детей взрослые должны позаботиться уже сегодня, быть готовыми к новому внутреннему миру их взрослеющих детей. В этом вам помогут книги - С.Гурски «Внимание, родители: наркомания!» - полные драматизма исповеди подростков, оказавшихся в плену наркотиков, поучительные советы по реабилитации лиц, употребляющих наркотические вещества; Д.Колесова «Не допустить беды» - о ошибках в воспитании, которые могут привести подростка к трагедии; книга врача Н.Исмукова «Без наркотиков» предлагает нетрадиционный, но проверенный практикой подход к предупреждению и избавлению от наркотической зависимости, а также многие другие книги имеющиеся в фонде ЦРБ, раскрывающие конкретные пути профилактики этого зла.

Борьба с социальными недугами - дело не одного дня и года. Здесь требуются многие годы конкретной, последовательной, напряженной работы. И 2005 год, объявленный Правительством Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, дал мощный импульс в решении этой масштабной задачи. И немалая заслуга в профилактике и недопущении распространения этого социального зла принадлежит работникам клубов и библиотек.

«СОХРАНИ СВОЙ ОЧАГ...»

Богом, природой создана женщина быть хранительницей очага.

Во что играют маленькие девочки всем нам известно - играет в куклу (нянчится, заботится как мама с детьми), понорошку «готовит» еду (опять же, как мама у плиты), берет маленький тазик, наливает туда воды и стирает одежку своих Барби. У девочки - будущей женщины, матери, заложено все это в генах. Если ты, дорогой читатель, не знаком с представителем женского пола, которая на корню убила в себе эти задатки, то тебе очень повезло. Но не слышать о ком-либо из таких, увы, в наши дни, уже невозможно. Пьют, у них водка стала смыслом жизни... Собравшись на днях девушки, женщины, бабушки в читальном зале детской библиотеки за круглым столом обсуждали отнюдь не женщин, вставших на такой неправильный путь и не осуждали их. Они были приглашены вместе сообща искать и найти хоть какой-нибудь выход из положения, внести хотя бы мало-мальское предложение, какое могло бы помочь вывести из тупика, противостоять против пьянства. Как ведущие, Гулькай Сингизова и Гульнара Сингизова, задавали присутствующим вопросы, одновременно приводя в пример различные факты из жизни жителей не только нашего района, но и всей страны. К примеру, был прочитан абзац из статьи республиканской

печати: «За последние 15 лет, в годы реформ, Россия дошла до того, что в среднем за один год от алкогольного генотипа умирает около 1,5 миллиона (!!!) человек. («Киске Офр»-2005. №43). Стоит не только задуматься, нужно бить во все колокола! И собрались за «круглым столом» те, кто неравнодушен к такой беде, когда алкоголизм ставит за черту бедности, морального деградирования твоего и моего знакомого. «Нужно ограждать в самую первую очередь детей; нужно вести беседу с детьми в садиках, с родителями; необходимо просить руководство, чтобы в конце концов действовал закон о запрете продажи табака и алкогольных напитков несовершеннолетним; пора закрыть «ночные» магазины, ведь от них больше вреда, чем пользы», примерно вот такие звучали предложения. Беседа длилась долго, не хотели расходиться, настолько наблюдено. Решили в следующий раз провести также мероприятие в более широком кругу, с приглашением всех слоев населения, представителей разных профессий, безработных, домохозяйек, сделать общий вывод, что оказать помощь в сохранении очага еще не сбавившись с пути можно, только если взяться за это всем обществом.

Сария Ишемгулова.

ОБМЕНИВАЯСЬ ОПЫТОМ

Комитетом по делам молодежи (В.В.Назарова), МПК «Нур» (Р.А.Мамбетов), специалистом по работе с детьми с ограниченными возможностями (А.У.Иаемибетова) проведение различных семинаров с психологами - педагогами общеобразовательных учреждений уже давно вошло в традицию.

Организация мероприятий преследует такую простую, но необходимую цель как обмен опытом. Вот и на днях прошел семинар, посвященный Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения. С опытом работы с социальными проблемами поделились Ф.А.Бикбова, педагог МПК «Нур», Л.У.Илембетова, социальный педагог БСШ №1 Л.П.Мухраханова, психолог АГК Р.Р.Сулейманова. Мнения сходились в одном: все виды воспитательных мероприятий дает результаты в работе с подростками 11-14 лет. Во всех школах, учебных заведениях прошли акции, классные часы, вечера, не говоря уже об индивидуальной работе с детьми, с родителями. К примеру, в АГК был объявлен и поддержан студентами конкурс «Самая здоровая группа», в клубе «Нур» к Всемирному дню по борьбе со СПИДом проведена акция - дискотека. На собранные деньги были закуплены телефон и пеленки для новорожденных

для родильного отделения ЦРБ. К профилактической деятельности были привлечены врачи, медсестры, инспекторы по делам несовершеннолетних. Комитетом по делам молодежи и МПК «Нур» выпущены цветные буклеты и вымпелы, которые были розданы как агитационные материалы на вечерах под названием «Мы - за здоровый образ жизни» в ПУ-110 и в Акъярских школах.

Среди 113-ти подростков и 86-ти студентов были проведены анкетирования. Думаем, что работы по профилактике вредных привычек будут проводиться и впредь. Семинар завершился обширной информацией инспектора по делам несовершеннолетних отдела образования Г.С.Абдульменов.

Составной частью мероприятия стала оказанная организаторами помощь участникам по обеспечению методическим материалом.

Ф.Бикбова, социальный педагог МПК «Нур».



Поздравляет!

3517.Уважаемый коллектив районного киноvideосети!
Поздравляю Вас с наступающим Новым 2006 годом!
Желаю крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и семейного счастья.

Твои близкие родные.
с. с.Акташ, Байгускар, г. г.Оренбург, Гай.

3584.дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Марьям Ахметгазизовну Сынгизову** и тетю **Ямилию Ахметгазизовну Тлягулову** (с.Бурибай) с юбилеем!
Всем нужна ты, никем не заменима.

Любим мы очень тебя.
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, береги себя.
С пожеланиями муж, дети, внук и семья **Сынгизовых**.

3583.дорогую сноху, тетю **Марьям Ахметгазизовну Сынгизову** (с.Бурибай), сваху **Ямилию Ахметгазизовну Тлягулову** с юбилеем и наступающим Новым годом!
В этот день юбилейный
Мы хотим от души пожелать
Пусть будет много радости и счастья.

Озорный и горя не знает.
Пусть будет в жизни все прекрасное.
Сбудется все, что доступно судьбе.
Пусть доброта, здоровье и счастье
В дверь, улыбаясь стучится к вам.

С пожеланиями семья **Сынгизовых** и **Ганеевых**.

3617.маму **Ямилию Тлягулову** и тетю **Марьям Сынгизову** с 50-летним юбилеем!
Желаем счастья, здоровья и любви.
Семья **Тлягуловых**.

3555.дорогую сына, брата **Марата Газизовича Хурашина** с 50-летним юбилеем!
С юбилеем тебя поздравляем,
Много счастья, здоровья желаем,
Пусть печали пройдут стороной,
Мы всегда будем рядом с тобой.

С пожеланиями мама **Фариза**, сестры **Сылубика**, **Рамзия**, зятя, снохи.
д.д.Исянгильды, **Алибаевск**.

3620.любимую жену, маму, бабушку, дорогую тещу **Гульсиру Хайретдиновну Байгускарову** (с.Акъяр) с 45-летием!
Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы.

3567.ВАЗ-21102, 2001 г. в., серебристо-золотого цвета, в эксплуатации с 2002 года, музыка "Сони", сигнализация, тонировка. Торг уместен.
Обращаться: д.Новопетровка, Уфимский с/с, Пономареву В.В., тел.2-56-26.

3630.срочно ВАЗ-21061, 1995 г. в. в хорошем состоянии, двигатель 03. Цена 46 тыс. руб. Торг. Тел.2-52-07.

3472.откормленная кобыла (3 года). Цена 15 тыс. руб.
Обращаться: д.Валит, к Аслаеву Марату.

3610.жеребец (3 года), кобыла (2 года). Цена договорная.
Обращаться: д.Бакаловка, ул.Дружбы, 20, тел.2-67-52 (после 18-00 ч).

3625.срочно участок в с.Акъяр. Тел.8-927-357-94-40.

3440.Такси "Лада". Тел. в с.Акъяр, 2-11-11, 8-960-392-33-33.
Приглашаем водителей с личным автомобилем.

3618.Уважаемые жители и гости **Хайбуллинского района!**
МУП "Рынок Акъяр" приглашает

3477.Выражаю искреннюю благодарность заведующему хирургическому отделению **Акъярской ЦРБ Фатхуллину С.Х.**, врачу - анестезиологу **Абдуллину Ф.Х.**, заведующему инфекционного отделения **Шариповой Р.Р.** и медперсоналу хирургического отделения за доброе отношение и профессионализм при лечении больных.
Поздравляю их с наступающим Новым годом! Желаю успехов в работе, семейного счастья, здоровья и всех земных благ.

М.А.Ахускаров, ветеран труда.

3626.Учащиеся 9"в" класса АСОШ №2 благодарят за прекрасную поездку в аквапарк г.Магнитогорск главу администрации района

Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души.
Муж **Рашид**, сын **Ришат**, дочь **Гульназ**, зять **Альфир**, внук **Камиль**.

3621.дорогую сына **Ришата Аргиева**, внучку **Ямилию**, внука **Айнур** с днем рождения и наступающим Новым годом!
С наилучшими пожеланиями папа, мама и Гульназ.

3622.дорогую жену, маму **Анису Якуповну Байгускарову** с днем рождения!
Желаем просто от души
Здоровья, счастья, доброты.
Не зная горести и бед
Прожить счастливо много лет.

Муж **Ахат**, дети **Азамат**, **Айрат**, **Гульназ**.

3544.дорогую сноху **Сафию Шакирьяновну Уелданову** (д.Мамбет) с юбилеем!
От всей души желаем крепкого здоровья, спокойствия, много радости, счастливой долгой жизни.
Будь всегда жизнерадостной и счастливой.

С наилучшими пожеланиями муж, дочери, зять, внуки и внучка.

3537.дорогую сына, внука **Виталия Семеновича** с 18-летием и наступающим Новым годом!
Стоишь ты сейчас у начала пути—
Желаем достойно по жизни пройти.
Папа, мама, брат, бабушка, дедушка.

3586.милую **Аклиму Ильбакову** с 18-летием!
Мы любим тебя и желаем одно
Чтоб было тебе и тепло и светло.
А если случится - промчится гроза.
С тобой всегда рядом наши сердца.

Папа, мама, брат **Ильфат**. с.Ивановка.

670.дорогую **Рауфа Фаритовича Кульсинбаева** (д.Байгускар) с днем рождения!
Поздравляем с юбилеем,
Слов хороших не желаем,
Счастья, радости, удачи,
Богатырского здоровья.

Семейные друзья **Разифа** и **Замир**.

Вас на Новогоднюю ярмарку, которая состоится 28 декабря 2005 года.

3567.Услуги электросварщика со своим оборудованием. Следующие работы: отопление, ворота, решетки, печи для бани из материала заказчика. Тел.8-927-333-16-87.

3631.Видеосъемки! Недорого. Тел.8-927-322-81-98, к Венеру.

3629.Утерян паспорт на имя **Насырова Руслана Равзиловича**. Прошу сообщить по адресу: с.Макан. Вознаграждение гарантирую.

3625.Куплю дом или однокомнатную квартиру в с.Акъяр. Тел.8-927-320-55-13.

Арсланова Р.И., начальника финансового управления **Симонову Л.Н.**, директора школы **Иштакбаеву В.Д.**, классного руководителя **Симонову Н.А.** и водителя **РОО Аккужина Т.Ф.**

Поздравляем Вас с наступающим Новым годом! Желаем здоровья, семейного благополучия.

От имени родителей **Ситчанова Л.**

671. МАГАЗИН "УЮТ" ПОЗДРАВЛЯЕТ

ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА И ГОСТЕЙ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

И ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ.

У НАС В ПРОДАЖЕ ЕЛКИ ИСКУССТВЕННЫЕ И НАТУРАЛЬНЫЕ. СКИДКИ ОТ 1000 РУБ. - 5 ПРОЦЕНТОВ, ОТ 10000 РУБ. - 10 ПРОЦЕНТОВ.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.2-21-10.

МЫ РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ.



ЭЛЬДОРАДО

3619. 30 ДЕКАБРЯ 2005 ГОДА В 10-00 Ч. СОСТОИТСЯ ОФИЦИАЛЬНОЕ ОТКРЫТИЕ МАГАЗИНА АУДИО-ВИДЕО И БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ "ЭЛЬДОРАДО", РАСПОЛОЖЕННЫЙ ПО АДРЕСУ: ТЦ "КАНИФА", 1-й ЭТАЖ.

У нас Вы можете приобрести: телевизоры, DVD-плееры, домашние кинотеатры, музыкальные центры, стиральные машины, холодильники, пылесосы и многое другое.
Работаем без перерыва и выходных.

ВЫГОДНЫЙ КРЕДИТ БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА 0%!!! НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!
Покупателям новогодние подарки, призы и угощения.
ЭЛЬДОРАДО - территория низких цен!



656.Хайбуллинский филиал "Росгосстрах-Аккорд" сообщает, что для удобства клиентов в период с 15 декабря 2005 года по 31 января 2006 года наш филиал работает в выходные и праздничные дни с 9-00 до 16-00 ч., в будние дни с 8-30 до 17-30 (перерыв с 12-30 до 13-30 ч).
Наш адрес: с.Акъяр, ул.Гагарина, 18, тел.2-11-41.
Лиц.4200 Д, выдана ФССН РФ.

Вспомним

3598. 28 декабря исполняется 10 лет, как ушла из жизни любимой нами человек **Вагина Валентина Николаевна**. Вспомним кто ее знал и уважал. Она была прекрасной хозяйкой, любимой мамой и бабушкой.
Пусть земля ей будет пухом.
Муж, дочери, внуки, правнуки и друзья.



3394.Выражаем глубокое соболезнование семье и родным в связи со смертью
Устиченко Юрия Михайловича и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Одноклассники.

3559.ООО ПМК "Хайбуллинская" выражает глубокое соболезнование работнику предприятия **Югдашбаеву А.Х.** по поводу смерти матери и разделяет горечь невосполнимой утраты.

3558.Коллектив ООО "Акъярмолоко" выражает искреннее соболезнование бухгалтеру **Столповой О.А.**, родным и близким по поводу скоростной смерти отца
Белюк Александра Иосифовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

662.МО Абишевский сельсовет выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **Амирова Ахметгаллы Забировича**; **Тлягулова Хусейна Куддавлятовича**; **Аминова Зайнитдина Гильметдиновича** и разделяет горечь утраты.

661.МО Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование ветерану войны **Рахметову К.Х.** по поводу смерти жены
Туалябаевой Залифы Мухаметьяновны и разделяет горечь утраты.

661.МО Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование детям, родным и близким по поводу смерти ветерана труда
Тукбаевой Уманисы Гарифовны и разделяет горечь утраты.

3573.Коллектив Абдулнасыровской средней школы выражает глубокое соболезнование **Абдулнасырову Сабиту**, ученику 7 класса, по поводу смерти матери и разделяет горечь утраты.

662.МО Абишевский сельсовет выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти инвалида **ВОВ Аралбаева Кутлахмета Муллагаллыновича** и разделяет горечь утраты.

661.МО Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование ветерану войны **Рахметову К.Х.** по поводу смерти жены
Туалябаевой Залифы Мухаметьяновны и разделяет горечь утраты.

661.МО Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование детям, родным и близким по поводу смерти ветерана труда
Тукбаевой Уманисы Гарифовны и разделяет горечь утраты.

3573.Коллектив Абдулнасыровской средней школы выражает глубокое соболезнование **Абдулнасырову Сабиту**, ученику 7 класса, по поводу смерти матери и разделяет горечь утраты.

662.МО Абишевский сельсовет выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти инвалида **ВОВ Аралбаева Кутлахмета Муллагаллыновича** и разделяет горечь утраты.

3606.Коллектив Акъярской СОШ №2 выражает глубокое соболезнование учительнице истории **Идрисовой Г.Р.** и технике **Рыскуловой М.И.** по поводу смерти отца и разделяет горечь утраты.

ПРОДАМЕСЯ

3567.ВАЗ-21102, 2001 г. в., серебристо-золотого цвета, в эксплуатации с 2002 года, музыка "Сони", сигнализация, тонировка. Торг уместен.
Обращаться: д.Новопетровка, Уфимский с/с, Пономареву В.В., тел.2-56-26.

3630.срочно ВАЗ-21061, 1995 г. в. в хорошем состоянии, двигатель 03. Цена 46 тыс. руб. Торг. Тел.2-52-07.

3472.откормленная кобыла (3 года). Цена 15 тыс. руб.
Обращаться: д.Валит, к Аслаеву Марату.

3610.жеребец (3 года), кобыла (2 года). Цена договорная.
Обращаться: д.Бакаловка, ул.Дружбы, 20, тел.2-67-52 (после 18-00 ч).

3625.срочно участок в с.Акъяр. Тел.8-927-357-94-40.

3440.Такси "Лада". Тел. в с.Акъяр, 2-11-11, 8-960-392-33-33.
Приглашаем водителей с личным автомобилем.

3618.Уважаемые жители и гости **Хайбуллинского района!**
МУП "Рынок Акъяр" приглашает

3477.Выражаю искреннюю благодарность заведующему хирургическому отделению **Акъярской ЦРБ Фатхуллину С.Х.**, врачу - анестезиологу **Абдуллину Ф.Х.**, заведующему инфекционного отделения **Шариповой Р.Р.** и медперсоналу хирургического отделения за доброе отношение и профессионализм при лечении больных.
Поздравляю их с наступающим Новым годом! Желаю успехов в работе, семейного счастья, здоровья и всех земных благ.

М.А.Ахускаров, ветеран труда.

3626.Учащиеся 9"в" класса АСОШ №2 благодарят за прекрасную поездку в аквапарк г.Магнитогорск главу администрации района

И.о. редактора **А.У.Юнусов.**

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.
Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дублиру — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4084 — на русском языке, 2136 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 550.
Время подписания в печать — 17.00 ч.
Подписано в печать — 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".